

РЕДКИЕ КНИГИ

На полках Белорусской государственной библиотеки им. Ленина (Минск) стоит свыше полутора миллиона книг. Книгохранилище становилось тесным. Ежедневно книги продолжают поступать со всех концов нашей об'ятной родины.

На полках имеются и такие книги, которые изданы очень давно и представляют исключительную редкость.

На стол перед нами положили неенькую, как будто недавно изданную книжку. В правом углу надпись «Библиотечка «Правды» — к выборам четвертую думу». У этой тоненькой брошюрки, отпечатанной на папиросяной бумаге — богатая история. Издана в 1912 году в Вене большевистской «Правдой». Она была ввезена в царскую Россию и тайно распространялась всем ее уголкам. В этой книжке напечатана «Программа Российской социал-демократической рабочей партии».

На другой книге внизу стоит: «С.-Петербург, 1899 год». Издана она 39 лет назад. Библиотекарь относится к ней с особым уважением. Ее автор — Владимир Ильич Ленин. Книга эта «Экономические этюды и статьи», среди них знаменитая статья «О нашей фабрично-заводской статистике». Рядом лежит еще одна книга Ленина, изданная в подполье в 1903 году тонкой папиросяной бумаге. Эти книжки рассказывают о героическом прошлом нашей великой большевистской партии.

Но есть здесь и книги, уводящие нас в далекое прошлое. Хранится, например, «Полярная звезда» — Искандер (Герцена). Есть здесь и интересное издание стихов Лермонтова, куда вошли произведения и отрывки, запрещенные царской цензурой. Рядом стоит лакированная, переплетенная в бархат книга «Исследование об Атлантиде».

Жаль только одно, что эти книги, имеющие большую ценность, хранятся в библиотеке небрежно, а некоторые из них не имеют даже описания.

М. САМСОНОВ.